

NAŠE MĚSTO

B Ř E Z E N 2 0 1 1

www.svitavy.cz • www.kultura-svitavy.cz • www.muzeum.svitavy.cz

Masopust a zabíjačka



V polovině února prošel opět po roce svitavským náměstím masopustní průvod z Vortové na Hlinecku, tentokrát historicky



poprvé doplněný nejen stánky s občerstvením, ale také zabíjačkovými hody. Slunečné počasí jako na objednávkou přilákalo na svitavské náměstí více než tři tisíce lidí, pro které byla přichystána zabíjačková ochutnávka, výborný chléb se škvarky, slivovička, rozlévala se i kroupová polévka „pro chudé i bohaté“. Poděkování patří všem, kteří se ve svém volném čase, s úsměvem a dobrou náladou, v mrazivém počasí

na celé akci podíleli - řezníkům, dámám za pultem, Bonanze z Vendolí za zapůjčení stanu a mnoha dalším. A závěr? Vypadá to, že se tu rodí nová masopustní tradice...

Dvě návštěvy z Francie

Ve svitavském gymnáziu přivítali 26. ledna významnou delegaci z francouzské oblasti Centre. Na dolním snímku se vedoucí odboru Ladislav Forman zdraví s hercem Éricem Cénatem v přítomnosti radní Jany Pernicové a radní Karine Gloanec Maurinové, která má na starosti mezinárodní vztahy.

Pokračování na str. 2



Výsledkem sbírky je přístroj pro děti

Úsilí studentů svitavského gymnázia při dobročinné sbírce Srdíčkový den, kterou organizuje občanské sdružení **Život dětem**, a do které se pravidelně třikrát ročně již téměř deset let zapojuje Gymnázium ve Svitavách, nabývá nového rozměru. Dosud studenti v ulicích města vybírali od spoluobčanů peníze ve prospěch sbírky, ale peníze šly na vybavení dětských oddělení nemocnic v celé naší zemi. Studenti vybrali za ta léta několik set tisíc korun, proto škola požádala občanské sdružení Život dětem, po dohodě s nemocnicí ve Svitavách, o zakoupení nějakého potřebného přístroje do svitavské nemocnice. S radostí sdělujeme, že se věc podařila a ve středu 2. února byl dětskému a novorozeneckému oddělení Svitavské nemocnice předán bilirubinometr v celkové hodnotě **174,9 tis. Kč**.



Studentky gymnázia představují bilirubinometr v přítomnosti starosty města a ředitele školy.

Foto: Z. Pustínová

U většiny novorozenců se objevuje po narození žloutenka různých stupňů (žlutého zbarvení kůže), která vzniká ze zvýšeného rozpadu červených krvinek.

Pokračování na str. 2

Dvě návštěvy z Francie

Pokračování ze str. 1

Francouzská návštěva - radní Karine Gloanec Maurin, Pascal Meyer a Sidonie Delhomelle z odboru mezinárodní spolupráce, za doprovodu radní Jany Pernicové a vedoucího odboru Ladislava Formana, nahlédla do několika vyučovacích hodin a prohlédla si prostory školy. Zaujala je učebna hudební výchovy a biologie, ale také učebny cizích jazyků. V jedné z nich studenti zazpívali několik písní ve francouzštině. Velkým překvapením pro návštěvu bylo zjištění, že v jedné z učeben školy probíhá divadelní seminář

pro studenty francouzského jazyka, který po celý týden vedl Éric Cénat z francouzské divadelní společnosti Thé tre de l'Imprévu ze stejného regionu, ze kterého přijela návštěva. Hosté pak strávili chvíli při právě probíhající dramatické workshopu. Francouzští hosté pozvali na závěr návštěvy studenty francouzštiny, pod vedením učitelky Jiřiny Bouškové, a také jeden z pěveckých sborů školy do jejich oblasti. Představitelé Pardubického kraje přímo na místě vyjádřili „umělecké cestě“ do partnerského regionu ve Francii podporu.

Milan Báča

Kulaté stoly pokračují

V únoru proběhl ve Svitavách **první kulatý stůl pro veřejnost - téma kultura**. Potěšila nás poměrně vysoká účast z řad veřejnosti - znamená to, že se obyvatelé Svitav zajímají o život ve městě a mají zájem jej svými názory ovlivňovat. A co na tomto diskuzním fóru zaznělo? Město připravuje už v letošním roce na každý měsíc minimálně jednu větší kulturní a sportovní akci pro veřejnost. Budou se odehrávat na náměstí, v parku Jana Palacha či na Svitavském stadionu. Pracuje se i na systému informovanosti o všech akcích pořádaných ve městě, ať už formou kalendária na webech města a městských organizací, či na LED tabulích v místech s větší koncentrací lidí (např. v nemocničním vestibulu). Investice do kulturních zařízení půjdou v letošním roce především do budovy kina, kde se připravuje digitalizace, jejíž nezbytnou podmínkou jsou nové sedačky a nové podlahy. Pokračovat se bude také v restaurování budovy Ottendorferova domu a chystá se vybavení nové kotelny v muzeu. Přípomínky od občanů zazněly

především na platby poplatků z kulturních akcí, potřebu nového klavíru do velkého sálu Fabriky, klimatizace do Trámu a finanční podpory pro amatérské spolky a soubory. Po mnoha letech byl otevřen také problém s navrácením původního svitavského pohyblivého betlému zpět do Svitav. Na některé dotazy obdrželi tazatelé odpověď přímo na místě, některými podněty s bude radnice zabývat. Ukázalo se, že lidé mají o tuto komunikaci s radnicí zájem, proto budeme v setkáních pokračovat.

Blanka Čuhelová

Příští kulatý stůl: Sociální služby ve městě

Město Svitavy pořádá **14. března od 16 hodin** v sále kulturního centra Fabrika **kulatý stůl s tematikou sociálních služeb ve Svitavách**. Máte-li zájem dozvědět se aktuální informace o tom, jaké sociální služby jsou ve městě poskytovány, jaké se připravují a kdo je na našem území zajišťuje, jste srdečně zváni. **Šárka Řehořová**

Turisté zahajují jarní sezónu

V sobotu **26. března** se ve Svitavách uskuteční V. ročník krajského „**Zahájení turistické sezóny 2011**“ Klubu českých turistů. Setkání se koná každým rokem v jiném městě Pardubického kraje a sjíždí se na ni několik stovek účastníků z Pardubicka a okolí. Příznivci turistiky i široká veřejnost budou mít možnost prohlédnout si zajímavosti našeho města a nabízet budeme také turistické trasy v okolí. Součástí akce bude odebrání vzorku vody z pramene řeky Svitavy v rámci mezinárodního projektu **Euro-rando 2011 - „Voda ze střechy Evropy“**. Vzorky vody odebrané z významných evropských toků jsou následně společně slity do Lví kašny v Alhambře při celoevropském srazu turistů ve španělské Andalusii. Voda z naší řeky poputuje nejdříve do Děčína na republikový letní sraz turistů a odtud bude dopravena i na celoevropské setkání. Zahájení turistické sezóny Klubu českých

turistů je mimořádná událost na poli cestovního ruchu a je pořádána pod záštitou starosty města. Bližší informace naleznete na vloženém letáku. Přijďte, těšíme se na Vás!
Věra Stichová, KČT

Výsledkem sbírky...

Pokračování ze str. 1

Pokud je hodnota žlučového barviva u novorozence vysoká, hrozí nebezpečí poškození mozku. Proto je nutné intenzivně žloutenky sledovat a laboratorně kontrolovat. Novorozencům může být tímto přístrojem hodnota žlučového barviva vyšetřována bezbolestně.

Předání daru nemocnici bylo důležitou akcí i ve vztahu ke sbírce Srdíčkový den, neboť tak svitavští občané vidí, že jejich dary v ulicích města mají smysl.

Milan Báča, Gymnázium Svitavy

Jak se bude jmenovat?

Vyhlášíme anketu na nové jméno bývalého penzionu Sport. Noví majitelé, kteří ho po rekonstrukci chtějí začátkem léta otevřít, projevíli přání, aby penzion nesl nové jméno, které by bylo jednoduché a bylo spjato se Svitavami. Proto se obracíme na vás, vážení občané, abyste nám v tomto „úkolu“ pomohli. Více hlav víc ví. Posílejte prosím své návrhy se jménem a adresou **do 31. března** do Informačního centra města Svitavy, náměstí Míru 48, 568 02 Svitavy, na: info@svitavy.cz, nebo je můžete odevzdat písemně přímo v IC. Autor vítězného návrhu obdrží od majitelů finanční odměnu.

Zuzana Pustinová

Holiday World

Na výstavišti v Praze Holešovicích se 10. - 13. února uskutečnil již 20. ročník středoevropského veletrhu cestovního ruchu Holiday World. Nechyběli zde zástupci Českomoravského pomezí - oblasti, která se prezentovala v rámci expozice Destinační společnosti Východní Čechy společně s dalšími regiony Pardubického kraje. Kromě již vloni představených materiálů, propagačních nejzajímavější místa regionu a tradiční kulturní a sportovní akce, byla návštěvníkům na stánku ČMP k dispozici také trojice brožur nazvaných „**Českomoravským pomezím pěšky, na kole a autem**“, které přinášejí tipy na výlety s popisem tras spojujících atraktivní místa turistické oblasti. Novinkou byla i mapa ČMP s vyznačenými turistickými a cyklistickými trasami, kterou jistě ocení příznivci aktivního trávení volného času. Návštěvníci veletrhu mohli zhlédnout a na DVD si s sebou odnést také propagační film „**Českomoravské pomezí - pět barevných světů**“ představující města Českomoravského pomezí a jejich turistické atraktivity.

První dva dny veletrhu byly jako vždy vyhrazeny pro odborníky v oblasti cestovního ruchu, v sobotu a v neděli pak byl veletrh přístupný veřejnosti. Na dotazy mnoha návštěvníků odpovídali pracovníci informačních center měst Českomoravského pomezí - Litomyšle, Poličky, Svitav, Moravské Třebové a Vysokého Mýta.

Pražský veletrh není zdaleka jedinou letošní akcí, na které bude představena pestrá nabídka regionu ležícího podél historické hranice mezi Čechami a Moravou. Prostřednictvím expozice Destinační společnosti Východní Čechy bude Českomoravské pomezí prezentováno ještě na veletrzích v Ostravě, Olomouci, Českých Budějovicích, Plzni, ale i v několika slovenských a polských městech.

Jiří Zámečník, manager ČMP

Přijetí u starosty



Faráře Josefa Valentu přijal při příležitosti jeho osmdesátých narozenin (viz. článek v únoru) starosta města David Šimek.

Zuzana Pustinová

Blokové čištění

V jarních měsících začnou technické služby čistit ulice od posypů. Od konce listopadu bylo na chodníky a komunikace vysypáno přes 1,5 tuny inertního materiálu a necelé čtyři tuny soli. Úklid bude prováděn podle plánu postupně od centra města směrem k okrajovým částem za pomoci techniky i ručního čištění. Největší překážkou při úklidu jsou špatně zaparkovaná vozidla. Na den a čas blokového čištění budou řidiči vždy upozorněni přenosnými dopravními značkami „Zákaz stání“ a dodatkovou tabulkou. Na stanovená místa musí být podle zákona umístěna nejméně týden před prováděním prací. Informace bude také zveřejněna na webových stránkách města. Vozidla, ponechaná na ulici v rozporu s dopravním značením, budou v souladu se zákonem o pozemních komunikacích otažena. Náklady budou následně vymáhány na provozovateli a nemine ho ani pokuta za přestupek v dopravě. Po umístění značek je prováděn i následný monitoring pohybu vozidel. Obvyklá výmluva řidičů, že s vozidlem už dlouho nejeli, a proto si nové umístěných značek nevšimli, je po předložení fotografií nebo kamerových záběrů městské policie bezpředmětná. Věnujte proto prosím pozornost přenosnému dopravnímu značení a zbytečně nekomplikujte úklid města.

Miroslav Doseděl

Rozšíření úředních hodin

Finanční úřad ve Svitavách v březnu opět rozšiřuje úřední hodiny v období od 21. do 31. března takto:

oddělení vyměřovací a podatelna: v pracovní dny od 8 do 18 hodin (v sobotu 26. 3.: od 8 do 12 hodin)

pokladna: do 25. 3. od 8 do 11 a od 13 do 16 hodin, 26. 3. od 8 do 12 hodin, od 28. 3. do konce měsíce jsou úřední hodiny prodlouženy ještě o hodinu - do 17 hodin.

Jan Charvát

Ošetření a kácení dřevin

Technické služby provádějí v zimním období, ve spolupráci se soukromými firmami, ošetřování a kácení stromů a úpravy keřů. V lednu a únoru byly pokáceny stromy v ul. Lánská, Olbrachtova, Olomoucká, Vančurova, Hlavní a Antonína Slavíčka. V březnu by měly být pokáceny dvě břízy v ul. Na Červenici, dvě borovice v ul. Revoluční, javor v ul. Zadní a javor ve Wolkerově aleji. Důvodem kácení stromů je jejich zhoršený zdravotní stav (výrazné defekty ve větvení, rozsáhlé napadení dřevokaznými houbami, značné prosychání), stínění bytových domů nebo poškozování nemovitostí. Specifickým ošetřením stromů je řez redukční. Ten jsme aplikovali na několika lípách v ul. Nádražní. Stromy zde rostou pod elektrickým vedením a pokud by byly ponechány bez zásahu, způsobovaly by na vedení škody. Proto byl u nich proveden opakovaný hlavový řez, který je v tomto případě jediným možným způsobem řešení kolize stromů s elektrickým vedením. Provádění tohoto typu řezu je naprosto výjimečné, není možné ho provádět vždy a musí být odůvodněné. Další činností v zimním období jsou úpravy keřů, které zasahují do vozovek či chodníků, zakrývají dopravní značení nebo výhledy v křižovatkách, vykazují sníženou vitalitu či samovolně zmlazují. Úpravy se často provádějí úplným odstraněním nadzemní části keře, podzemní část v následující sezoně obrůstá a vzniká

tak nová koruna. Ta je dále upravována, aby byly položeny základy kvalitnímu a úhlednému keři či živému plotu.

Radim Klíč

V březnu budou pokáceny topoly na hrázi Dolního rybníka. Jejich stav se zhoršuje a také postupně poškozují komunikaci a hráz. Kácení bude zajišťovat vlastník rybníka. Nová výsadba stromů v této lokalitě bude provedena po opravě komunikace a instalaci svodidel.

Marek Antoš, OŽP

Zlatá svatba



V sobotu 12. února 2011 oslavili zlatou svatbu manželé Božena a Jan Koháčková. Po padesáti letech symbolicky obnovili svůj manželský slib v obřadní síni úřadu.

Jiří Petr

Příspěvky na ošetření stromů

V roce 2010 bylo na území města v rámci akce, která se opakuje již dvanáctý rok, ošetřeno dvanáct stromů - z velké části za městské peníze. Celkové náklady činily 76 080 korun, z toho přispělo město částkou 43 040 korun.

Stromy tvoří důležitou složku zeleně a plní řadu významných funkcí (estetickou, mikroklimatickou, hygienickou, ekologickou atd.). Tím se významně podílejí na zlepšování životního prostředí obyvatel v našem městě. Důležité je však nejen stromy vysazovat, ale také je pečlivě a odpovědně ošetřovat během celého života. Ošetřování stromů je činnost, která vyžaduje speciální znalosti, vybavení a dovednosti. Neodborný řez může způsobit nezvratné poškození, které bude ovlivňovat strom po celý jeho život, v horších případech život stromu výrazně zkrátí.

Proto i letos vyhlásilo město Svitavy program na podporu ošetřování významných stromů rostoucích na území města. Přednostně bude příspěvek přiznán na ošetření stromů, jejichž stav lze charakterizovat jako rizikový. Ošetření spočívá v provedení bezpečnostního a zdravotního řezu, sanaci dutin, případně zabezpečení

koruny stromu proti jejímu rozlomení umístěním bezpečnostní vazby. Příspěvek nebude poskytován na kácení stromů.

Žádost o poskytnutí příspěvku je nutno podat do 30. dubna 2011 odboru životního prostředí MěÚ Svitavy (zde lze vyzvednout potřebný tiskopis a získat podrobné informace). K žádosti je nutné doložit doklad o vlastnictví pozemku (výpis z katastru nemovitostí) a kopii katastrální mapy se situačním zákresem předmětného stromu. V žádosti může žadatel uvést návrh odborné firmy, která by byla schopna ošetření stromu provést, případně výši své spoluúčasti na uhrazení nákladů na ošetření. Odbor ŽP všechny žádosti posoudí a zajistí zpracování cenové nabídky od odborné firmy. Poté všechny materiály předá k posouzení Ekologické komisi Rady města Svitavy, která radě města navrhne poskytnutí příspěvku nebo zamítnutí žádosti. Komise žádosti posoudí podle kritérií, kterými jsou: význam daného stromu z hlediska městské zeleně, stupeň poškození a výše spoluúčasti vlastníka stromu. Podáním žádosti nevzniká na příspěvek nárok. O výsledku budou všichni žadatelé písemně informováni.

Hana Gregorová, OŽP

Kontakty esperantistů ve světě

V lednu, v předvečer Tří králů, byla založena nová stránka **Muzea esperanta ve Svitavách** na komunitním serveru Ipernity. Ten, na rozdíl od u nás známějšího Facebooku, založeného hlavně na chatování, je zaměřen především na sdílení vlastních textů, fotografií, krátkých filmů apod. Neslouží pouze k zábavě, ale vychází zde i řada myšlenkově a umělecky hodnotných materiálů. Esperantská komunita je zde velmi aktivní a počet jejích členů se odhaduje na 2 500. Za první měsíc existence stránek si svitavské muzeum vybudovalo sítí téměř 1 100 kontaktů ve více než 80 zemích světa všech kontinentů. Evropa je kromě Albánie, Lichtenšterska a Vatikánu pokryta celá, z mimoevropských zemí je nejvíce členů z Číny, Japonska, Íránu, Brazílie a USA. Muzeum už však má své příznivce a přátele např. i v Tádžikistánu a na ostrovech Réunion či Trinidad a Tobago. Možná tím drží primát mezi všemi muzei v naší republice. Za třicet dní stránky muzea esperanta zaznamenaly podle statistiky přes tři tisíce návštěv. Řada starých i nově získaných přátel se opakovaně vrací prohlédnout si průběžně nahrávané novinky.

Kalendář na webu

Na novém webu města se pracuje, ale již od 17. února je možné vkládat do kalendáře na současném webu plánované akce pořádané organizacemi, spolky apod. ve Svitavách. Pod heslem: „Vložit akci“ se vám nabídne formulář s podrobnostmi o pořádané akci, které po vyplnění nejprve zkontroluje pracovník Informačního centra Svitavy a následně bude informace vystavena pro veřejnost. **Kalendář bude po naplnění obsahovat nabídku veškerých akcí, které se ve městě konají po celý rok a bude průběžně doplňován o aktuální dění.** Návštěvník webu si tak bude moci vybrat ze všech oblastí činností - z kultury, sportu, z nabídek akcí organizací, spolků apod. Bude zde souhrnná informace o tom, co se v daný den ve Svitavách děje. Doufáme, že kalendář přispěje i k tomu, aby se akce ve městě buď nekřížily, ale pravidelněji rozvrstvíly v čase, nebo aby se naopak některé tematicky podobné akce sdružily do většího „balíčku“ a byly vzájemně koordinovány. Např. „Svatomartinské slavnosti“ mohou spojit pečení husí v jednotlivých restauracích s doprovodnými kulturními akcemi a město může v tom případě i pomoci s propagací. Na každý měsíc by měla být připravena jedna tematicky zaměřená významnější akce.

Zuzana Pustinová

Jsou zde prezentovány články, fotogalerie i audio a videonahrávky. Cílem je představit nejen sbírky, akce muzea a krásy města Svitav a okolí, ale i esperantské hnutí v Česku a - jak se na správné muzeum sluší a patří - začíná se zde i s budováním virtuálních muzejních kolekcí. Jedná se zatím zejména o knižní publikace a pohlednice, ale brzy k nim přibude např. sbírka esperantské filatelie. S živou odezvou a zájmem se setkal mj. i článek o nelehkých životních osudech Valentina Oswalda Ottendorfera.

V knize hostů a v komentářích k příspěvkům muzeum získává pozitivní ohlas z mnoha zemí. Stránky se tak mohou stát důležitým médiem, jak přiblížit zejména zahraničním esperantistům muzeum i Svitavsko a motivovat je účinněji k případné osobní návštěvě. Maďarská zpěvačka Anjo Amika a Emillio Rovere z Itálie, který rovněž koncertuje, vyjádřili své přání v letošním roce do Svitav přijet. V podobném duchu napsali i další návštěvníci z Polska, Německa, Francie a dalších zemí. Pro některé je ovšem cesta do Svitav zatím těžko představitelná - např. pro Odilii Milhomens z brazilského Belému, která v Knize hostů píše: „Blahopřeji vám k vaší významné činnosti pro esperanto. Velmi bych si přála poznat vaše muzeum, ale je tak moc daleko...“ Ale kdo ví? „Nikdy neříkej nikdy...“

K návštěvě stránek muzea na adrese: <http://www.ipernity.com/home/181031> i vás tímto zve jejich správkyňe - **Pavla Dvořáková, členka výboru ČES.**

Půjčky z fondu rozvoje bydlení

Zastupitelstvo města Svitavy na zasedání 8. prosince 2010 schválilo úpravu podmínek pro poskytování půjček z fondu rozvoje bydlení města Svitavy. Půjčky budou poskytovány vlastníkům obytných budov na území Svitav pouze na následné investice, vyvolané městem, v souladu se směrnicí č. 2/2009 o poskytování půjček z fondu rozvoje bydlení. Jedná se zejména o účelové využití půjček na vybudování nebo výměnu přípojek inženýrských sítí ke stávajícímu domu, kdy lze poskytnout půjčku do výše 50 tis. Kč na dům, se splatností do 5 let a s 3% úrokem. Příhlášky do jarního kola výběrového řízení můžete podávat již nyní, nejpozději však **do 13. dubna 2011.** Poskytnutí půjček bude schváleno na nejbližším zasedání zastupitelstva města. Smlouvu o půjčce může žadatel uzavřít do tří měsíců po jejím schválení. Informace a přihlášku obdržíte na bytovém oddělení odboru správy majetku MěÚ Svitavy (tel. 461 550 263).

Eva Maivaldová

Ze zastupitelstva

• Informace starosty města:

Starosta David Šimek informoval, že neslučitelnost funkcí u místostarosty **Pavla Čížka** skončila - ukončil pracovní poměr k městu dohodou k 31. 12. 2010. Na pozici vedoucího odboru výstavby bylo vypísáno výběrové řízení a dne 24. 1. 2011 rada jmenovala na základě návrhu předloženého tajemníkem úřadu Romana Poláčka.

Zastupitelstvo projednalo upravený návrh usnesení o prodeji hotelu Slavia a schválilo: prodej objektu nám. Míru 132/68 společnosti Finex Investment a. s., Jiřího z Poděbrad 2593, Pardubice za kupní cenu 11,4 mil. Kč s tím, že bude uzavřena smlouva o budoucí kupní smlouvě, podle které kupní cenu složí do notářské úschovy. Kupní smlouva bude uzavřena do 15 dnů ode dne zapsání vlastnického práva města Svitavy do katastru nemovitostí. Podmínkou kupní smlouvy bude závazek kupujícího zrekonstruovat objekty ve lhůtě tří let od nabytí vlastnického práva na ubytovací zařízení o kapacitě nejméně 20 lůžek a stravovací zařízení pod smluvní pokutou 1,14 mil. Kč. (Hlasování přítomno: 24 členů, výsledek: 21 pro, 0 se zdržel, 3 proti - Miroslav Šafář, Pavel Strniště, Stanislav Vodička).

• **Návrh na konečnou změnu rozpočtu města Svitavy pro rok 2010:** zastupitelstvo projednalo a schválilo změnu rozpočtu města Svitavy pro rok 2010 na celkovou částku **562,143 mil. Kč.**

• Zastupitelstvo schválilo:

- **Poskytnutí bezúročných půjček ZŠ Svitavy, Sokolovská 1, na předfinancování projektů:**

- poskytnutí bezúročných půjček ve výši 570 tis. Kč na předfinancování projektů Comenius a EU peníze školám
- uzavření smlouvy o bezúročných půjčce. (Hlasování přítomno: 23 členů, výsledek: 23 pro.)

- **Poskytnutí bezúročných půjček Charitě Svitavy a Středisku sociálních služeb Salvia Svitavy:**

- uzavření smlouvy o půjčce ve věci poskytnutí půjčky ve výši 600 tis. Kč Charitě Svitavy dle předloženého návrhu
- uzavření smlouvy o půjčce ve věci poskytnutí půjčky ve výši 250 tis. Kč Národnímu institutu pro integraci osob s omezenou schopností pohybu a orientace ČR, Krajské organizaci Pardubického kraje, o. s. Středisku sociálních služeb SALVIA. (Hlasování přítomno: 23 členů, výsledek: 23 pro.) **Zuzana Pustinová**

Distribuci

zajišťuje firma L. Pospíšila. S nesrovnalostmi v doručování se obračejte na telefon 608 024 585 (www.mestosvitavy.webnode.cz). Příští číslo vyjde 27. 3. 2011.

Večer pěveckých sborů ve Fabrici Z odboru školství



Žáci základní umělecké školy navštěvující pěvecké sbory se 2. února opět sešli ve Fabrici. Koncert se pravidelně koná především proto, aby se předvedli Cvrčci - noví prvňáčci z přípravné hudební výchovy. Jejich vystoupení uvedl žesťový soubor pod vedením Lukáše Moravce Korunovační intrádou. Po přípravném sboru Svitavánek vystoupil flétnový kvintet vedený Miladou Dvořákovou a na klavír výborně zahrála Pavlína Víšková.

Dále zazpíval komorní sbor a závěr koncertu už patřil Svitavskému dětskému sboru. Sbor doprovázela Ludmila Merkurlová, se kterou jsme se zároveň po krátké spolupráci velmi neradi loučili. Poděkování patří také Martinu Pražákovi za doprovody pro Cvrčky a Karolíně Benešové za výborný houslový doprovod skladby Nade dvorem. Svitavánek a Svitavský sbor společně ukončily koncert písní Kouzelný zvonek. **Dana Pražáková**

• K zápisu do 1. tříd svitavských škol přišlo celkem **218 dětí**, přibližně 22 z nich bude odložena povinná školní docházka. (Velký obrázkový materiál k zápisu se bohužel do zpravodaje nevešel. Bude umístěn na web města v rubrice **Co se nevešlo**. Pozn. red.)

• Zápis dětí do mateřských škol proběhne ve dnech **4. a 5. května 2011**, přihlášky jsou k dispozici v jednotlivých MŠ.

• V pondělí **28. března** oslaví pracovníci svitavských škol společně **Den učitelů** při koncertu svých kolegů ze ZUŠ v Ottendorferově knihovně.

• Zdárně probíhá stěhování kroužků DDM do nových prostor. V dubnovém čísle budou podrobné informace s rozvrhem činností. **Jiří Petr**

ZŠ a MŠ Svitavy-Lačnov Vás zve:

2. 3. od 13:30 do 17 hodin **Ostatky v ZŠ**

- průvod v maskách - lidové zvyky a tradice.
23. 3. od 15 do 17 hodin **Květinová slavnost v ZŠ** - slavnost při kávě nebo čaji, kde vystoupí děti naší školy.

24. 3. od 15 hodin **Odemykání lesa v MŠ** - děti s rodiči - hry v přírodě.

30. 3. od 15 do 17 hodin **Bazar v ZŠ** - ošacení za symbolické ceny.

Info na: www.zslacnov.svitavy.cz.

Miroslav Smolej

Zprávy ze svitavských škol

ZŠ Riegrova

Kyberšikana - přijďte se dozvědět víc

Počítače a mobily se staly běžnou výbavou dospělých i dětí. Jejich používání však nepřináší pouze výhody. Stále častěji se objevuje mezi dětmi a mládeží tzv. kyberšikana. Pokud vás nyní napadají otázky, co se pod ní skrývá, jak se jí bránit, co udělat, když je obětí nebo útočníkem moje dítě, jaká je prevence a jaké postihy, pak si určitě nenechte ujít besedu, kterou pro vás připravila ZŠ Riegrova ve spolupráci s por. Hanou Kaizarovou z Policie ČR **ve čtvrtek 3. března v 17 hodin** v budově školy. Přijďte - týká se to nás všech.

Drátování - pozvánka

Na sobotu **26. března od 10 do 12 hodin** zveme všechny, kteří rádi zaměstnávají své ruce. Kroužek drátování se přesouvá z prostor DDM do základní školy Riegrova! Poplatek: 50,- Kč na materiál, kontakt p. Pražanová na e-mailu: prazanova@zsriegrova.svitavy.cz.

Milena Baťková, ředitelka

ZŠ Felberova

Co nás letos čeká

V našem projektu **Rozvoj klíčových kompetencí žáků a učitelů v rámci předmětu výchova ke zdraví s mezipředmětovou vazbou**, který je spolufinancován ze státního rozpočtu ČR a Evropského sociálního fondu, pokračujeme i letos v proškolení učitelů a žáků ZŠ Felberova. Již 18. března proběhne školení v oblasti sexuální výchovy a výchovy k partnerství

pod vedením doktora Radima Uzla, a také muzikoterapie Lubomíra Holzera. Semináře se uskuteční již podruhé. Vloni se setkaly s velkým ohlasem. Letos budou opět pozváni partneři projektu a navíc i učitelé sexuální a hudební výchovy ze svitavských základních škol.

V dubnu a květnu budou stejně jako vloni následovat semináře: jóga Jany Smažkové z Yogacentra v Praze, zdravý životní styl Víta Chaloupky a první pomoc pod záštitou členů ČČK Ústí nad Orlicí.

Během druhého pololetí budou proškolení i žáci prvního a druhého stupně. Školu navštíví odborní lektori, kteří připraví besedy: prevence rizikového chování, dentální hygiena, první pomoc, muzikoterapie, sexuální výchova a výchova k partnerství, práce se psy atd. O spolupráci byli požádáni partneři projektu (Svitavská nemocnice, a. s., Hasičský záchranný sbor Pardubického kraje, územní odbor Svitavy, Policie ČR, obvodní odd. Svitavy a Město Svitavy), ale také Občanské sdružení Bonanza, Občanské sdružení Květná zahrada a další. **Jana Pazderová**

ZŠ Sokolovská

Projektové vyučování není jen hraní

Školní vzdělávací program přinesl do školy nové vzdělávací předměty, mezi jinými i dramatickou výchovu, která by měla navazovat na český jazyk a zejména na čtení. V rámci dramatické výchovy žáci 4. ročníku absolvovali projektové dny **Kamarádi na nitích**. Motivační část se uskutečnila

na celodenním výletě do Muzea loutkářských kultur v Chrudimi. Na základě reflexe z výstavy proběhly následné projektové dny. V jejich rámci žáci pracovali ve skupinách, v nichž si zvolili vedoucího, který práci koordinoval. Těžiště projektu spočívalo v předvedení zdramatizovaného textu známé pohádky pomocí vlastnoručně vyrobených loutek nebo upravených hraček. K hlavní dovednosti patřila komunikace mezi žáky a respektování se navzájem. Druhou částí projektu byly aktivity, v nichž si zopakovali učivo českého jazyka a matematiky I. pololetí 4. ročníku. Pracovní listy byly náročné. Nechyběly v nich složené slovní úlohy, logické úlohy nebo učivo o slovesech apod. Výsledky práce si porovnávali, uvědomili si své chyby - to bylo velmi přínosné. Projektové vyučování opravdu není jen hraní. Dochází při něm k naplňování klíčových kompetencí a k realizaci průřezových témat školního vzdělávacího programu. **Alena Vašáková**



Seniorcentrum

Rekonstrukční práce na části areálu Domova na rozcestí, T. G. Masaryka 33, budou probíhat do 30. září 2011 a od 1. ledna 2012 zahájí svoji činnost **Seniorcentrum s.r.o.**, které bude po registračním procesu na krajském úřadě PK poskytovat tyto pobytové služby pro seniory:

- **domov pro seniory (31 lůžek)**, určený seniorům, kteří pro trvalé změny zdravotního stavu a sníženou soběstačnost potřebují komplexní péči, jež nemůže být zajištěna členy jejich rodiny ani ambulantní a terénní službou,

- **domov se zvláštním režimem (8 lůžek)**, který bude poskytovat služby osobám s Alzheimerovou, stařeckou a ostatními typy demencí, jejichž soběstačnost je z důvodů onemocnění snížena a jejich situace vyžaduje stálou péči druhé osoby.

Služby budou poskytovány v bezbariérových dvoulůžkových pokojích s vlastním hygienickým zařízením. V každém podlaží vzniknou společenské prostory s jídelnou, místnosti pro pracovní terapii, rehabilitaci, návštěvní místnosti a místnosti pro personál. Ve dvou pokojích, včetně hygienického zařízení a chodby, budou instalovány závěsné stropní systémy, které slouží jak pro přesun imobilních občanů, tak pro rehabilitaci. Kapacita domova pro seniory je stanovena na 39 osob. Klienti budou využívat areál zahrady a atrium přístupné z lůžkového výtahu. Provoz Seniorcentra bude město zajišťovat vlastní organizací.

Šárka Řehořová

Pečovatelská služba

Pečovatelská služba poskytuje služby seniorům a zdravotně postiženým občanům přímo v domácnostech na území města Svitavy.

Nabídka služeb:

- pomůžeme vám při oblékání, při přesunu na lůžko nebo vozík
- pomůžeme vám s úklidem, praním a žehlením prádla
- zajistíme vám nákupy, popřípadě vás na nákup doprovodíme
- dovezeme vám oběd
- pomůžeme vám při osobní hygieně
- zajistíme vám pochůzky na poštu, do lékárny
- dovezeme a doprovodíme vás k lékaři a na úřad.

Stravování poskytujeme pro seniory i ostatní veřejnost, pro organizace i soukromé podnikatele. Je možné si vybrat ze tří jídel. V případě zájmu nás kontaktujte na tel.: 461 534 406, 775 605 007 nebo na e-mail: lenka.jurenova@svitavy.cz.

Lenka Jurenová, ředitelka

Putovní výstava Barevné doteky

Ve Fabrice Svitavy začíná 1. března vermisází ve 13 hodin putovní výstava obrazů osob s mentálním postižením **Barevné doteky**, kterou pořádá svitavská Charita. Na výstavě můžete zhlédnout především obrazy z dílen diecézní Charity Würzburg-Eisingen (Německo), Oblastní charity Polička, ale i obrazy našich klientů Centra denních služeb pro osoby s mentálním postižením Světlanka. Myšlenka uspořádat společnou výstavu děl klientů charitních zařízení, věnujících se osobám s mentálním postižením ze dvou

Koncert Charity



Charita Svitavy pořádala ve čtvrtek 10. února v sále Červené knihovny koncert kapely **Nad věci** se zpěvačkou **Pavlou Hajska**. Vystoupení se setkala s velkým ohlaselem a jistě není poslední - na podzim bychom chtěli uspořádat i benefiční koncert. Vstupné bylo dobrovolné a výtěžek (6001 Kč) bude věnován jako příspěvek na rozšíření a zateplení humanitárního skladu Charity v ul. Hřbitovní.

Blanka Homolová

Výzva ČČK

Již od roku 1994 je v Oblastním spolku Českého červeného kříže ve Svitavách v Nerudově ulici zřízeno ošacovací středisko, které zdarma poskytuje sociálně slabým spoluobčanům ošacení, obutí, věci do domácnosti a mnohé jiné. Mnozí z vás si jistě všimli, že v poslední době byly ve městě umístěny kontejnery na použitý textil. Instalace kontejnerů způsobila úbytek ošacení v našich skladech a nutí nás reagovat. Obrácíme se proto na všechny, kteří mají sociální citění, aby nám i nadále zachovali přízeň a přinášeli ošacení na OS ČČK, kde každý pátek od 7 do 11 hodin je prováděn zdarma sběr i výdej. Na základě telefonické domluvy je možné ošacení přinést i v jiný den. Jsou spoluobčané, kterým ekonomická situace nedovoluje za ošacení platit, a proto návštěva našeho střediska je jedinou možností, kde mohou zdarma získat ošacení a další potřebné věci. Jsme si vědomi toho, že použití sběrného kontejneru je pro jednodušší, ale přesto vás prosíme při likvidaci vašeho ošacení o zvažení „kam s ním“?

Miloslava Burešová, OS ČČK Svitavy

rozdílných zemí, vznikla vloni v září při návštěvě ředitelů Charit našeho kraje v Charitách v Německu. Na počátku byla myšlenka léčebného pedagoga Dietera Rotha a u její kolébky pak pojmy jako samostatný život, integrace, kvalita života a kreativita. Tak byla založena „**Kreativní dílna**“, jež dala některým klientům možnost uměleckého využití. Umění a tvůrčí činnost zaujímá stále podstatnější místo v životě lidí s mentálním postižením a jejich tvorba teď vychází za lidmi. Výstava **Barevné doteky** bude putovat po Pardubickém kraji do června 2011. Ve Svitavách ji bude možnost zhlédnout do 30. března. Srdečně vás zveme.

Jaroslava Tomčániová, Charita Svitavy

Salvia - doprava

Služba je určena osobám se zdravotním postižením, seniorům i lidem, kteří jsou dočasně zdravotně omezeni (zlomeniny končetin, onemocnění páteře apod.). Děti do školských zařízení ve Svitavách zaplatí **5 Kč/km** (i započatý) a osobu, dospělí z Domu s pečovatelskou službou uhradí ve Svitavách pouze u pravidelné dopravy **10 Kč/osoba** za jednu jízdu na stanovené zastávky. Jízda bude realizována pokud pojedou alespoň dvě osoby. (Jedna jízda - tj. nastoupení a vystoupení z vozidla). Pokud pojedou z Domu s pečovatelskou službou pouze jedna osoba, platí za jednu cestu 20 Kč.

Doprava po Svitavách - individuální objednávky:

Pracovní dny: jedna cesta po Svitavách **20 Kč/osoba** (jedna jízda - tj. nastoupení a vystoupení z vozidla).

Sobota, neděle, svátky: jedna cesta po Svitavách **22 Kč/osoba**. Pokud je v sobotu, v neděli nebo o svátcích pouze jedna objednávka za den (jede pouze jedna osoba) platí se za dvě osoby.

Nadstandardní služby v dopravě:

Zastávka u lékárny, kde si klient vyzvedne léky apod.: **5 Kč**.

Doprovod u dospělých osob (řidič + pomoc dalšího pracovníka ze střediska sociálních služeb Salvia): **80 Kč/hod.** (za každou započatou čtvrt hodinu 20 Kč).

Čekací doba: **80 Kč/hod.** (za každou započatou čtvrt hodinu 20 Kč).

Individuální objednávky - doprava mimo Svitavy: **1 km - 7 Kč/osoba** (jízda tam i zpět). Pokud bude mimo Svitavy pouze jedna jízda (jednu cestu pojedou automobil prázdný), platí klient cestu tam i zpět.

Individuální jízdy ve všední dny je dobré objednat alespoň den předem. Individuální jízdy na sobotu, neděli a svátky je nutné objednat nejpozději ve čtvrtek do 12 hodin na tel.: 461 723 728.

Ludmila Benešová, Salvia Svitavy

Městská policie informuje

Znamé osoby

Dne 5. 2. před zavírací dobou přišly nakupovat do supermarketu na náměstí prodejcům dobře známé osoby. Matka s dezerou z rodiny A. si místo do košíku strkaly zboží pod ozen a do tašek. „Nakoupily“ tak maso, uzeniny, cukrovinky i drogistické zboží v ceně téměř 1.400 Kč. Po zákroku přítomných strážníků musely lup vrátit a další citelná pokuta je neminula. Snad je spravedlnost dostihne „efektivněji“.

K neštěstí chybělo málo

Dne 4. 2. odpoledne požádal obyvatel panelového domu o pomoc se zadokumentováním škodní události - vytopení několika bytů. Přivolaná hlídka zhotovila fotodokumentaci postižených bytů a nájemníkům doporučila neprodleně informovat vlastníka domu. Příčinou události byla pravděpodobně nedbalost. Do odpadkového koše muž odhodil použitou zápalku a poté opustil byt. Pravděpodobně došlo ke vznícení odpadkového koše a následnému roztavení plastové vodovodní přípojky nad ním. Z trubky poté začala unikat voda, která uhasila požár, avšak vytopila byty v nižších patrech. V době přítomnosti hlídky již byl přívod vody zastaven a k dalším škodám nedocházelo. Obyvatel domu měli štěstí v neštěstí. Pokud by se požár rozšířil, důsledky by byly patrně horší.

Opět krádeže mědi

Letos již potřetí se hlídka strážníků setkala s dvojicí mladých mužů, kteří mají na svědomí krádeže měděných klempířských prvků z několika budov ve městě. V noci 25. ledna se strážníkům podařilo odhalit pachatele krádeže okapového svodu díky spolupráci s občanem, vlastnímu úsilí a díky kamerovému systému. Pachatele prozradil velmi dobrý popis od občana. Strážníci sledovali stopy dvou osob v čerstvém sněhu a jejich správný úsudek potvrdil i kamerový systém. Kolega jim uvedl, že osoby odpovídající popisu podezřelých se nachází v sídlišti před panelovým domem. Hlídka MP s Policií ČR vyjely najisto. Na místě zastihly bratry Romana a Martina Č., kteří se ke krádeži přiznali a odcizený svod odevzdali. Jaký trest bratři dostanou, je věcí orgánů činných v trestním řízení.

Snad to nemyslel vážně

Dne 24. 1. před půlnocí oznámil na tísňovou linku řidič, že na kruhovém objezdu stojí uprostřed vozovky muž a hrozí nebezpečí, že ho někdo přejede. Jednalo se o 35letého muže ze Svitav, který, posilněn alkoholem (2,76 promile), chtěl skončit se životem. Důvodem mělo být úmrtí v rodině a psychické problémy. Hlídka muže předala do péče lékařů.

Karel Čupr, velitel MP

Kardio klub

Svaz postižených civilizačními chorobami Kardio klub Svitavy zve v sobotu 19. března všechny členy a přátele na naročnou kondiční vycházku - **Loučení se zimou v Králově zahradě**. Pěší vycházku věnujeme vzpomínce na naše kamarády - Františka Švába a Jindřicha Kvasničku. Délka vycházky - 3 a 6 km. Odjezd z vlakového nádraží do obce Semanín je v 8:12 hodin.

Další akcí svitavského Kardio klubu bude členská schůze. Konat se bude ve středu 23. března v zasedací místnosti MěÚ ve Svitavách, začátek v 15 hodin.

Jan Pokorný

Letní tábory

TOM Zálesáci Svitavy pořádají o letních prázdninách tyto tábory:

23. - 30. července: Táborová školička Svratouch - určeno pro děti, které nikdy nebyly na táboře, nebo se bojí být delší dobu bez rodičů.

7. - 20. srpna: Letní tábor Damašek Přihlášky a bližší informace na tel.: 737 518 309 (Pavel Dědič) nebo na: www.zalesaci.net.

David Šimek

Jarní loučení s nepotřebnými kilogramy

Jednodenní kurz zaměřený na odhalení a uvolnění emocionálních příčin nadváhy se koná 5. března (Nerudova 2, od 9:00 do 17:30 hodin). Více na: <http://aftareiki.txt.cz>. Info a přihlášky: 776 197 526 nebo na: Studenkova.J@seznam.cz.

Jitka Studénková

Kurzy Plavecké školy

V Plavecké škole Svitavy otevíráme nové kurzy. Nabízíme kurzy **plavání pro dospělé** bez rozdílu věku, které jsou rozděleny od začátečníků po sportovce. Na různých úrovních se seznámíte s plaveckými styly - prsa, kraul, znak a delfín. Vylepšíme váš plavecký styl i kondici, sportovním plavcům zdokonalíme startovní skok a plavecké obrátky.

Dalším kurzem je **AQUA ZUMBA** - vodní tanec a cvičení v jednom. Pohyb, u kterého se sice nezapotíte, ale do těla si dáte o mnoho víc, než jakýmkoliv cvičením na suchu. Navíc se ve vodě naučíte hbitě orientovat a budete se v ní během několika lekcí cítit jako doma. Cvičit mohou i starší lidé, lidé zotavující se z kloubních onemocnění, či mající chronické potíže (kloubní zranění, zlomeniny a chronické bolesti zad), lidé bez kondičky, rehabilitující se po akutních srdečních příhodách, kardiaci obecně, těhotné ženy i lidé s nadváhou. Cvičí se ve vodě, která dosahuje výšky vašeho hrudníku, cvičení je tedy vhodné i pro neplavce.

A do třetice - **plavání kojenců**. Jde především o radostnou hru rodičů s dětmi ve vodě s využitím kladného vztahu k vodnímu prostředí, ve kterém se vyvíjelo v nitroděložním životě. Není výukou plavání, přesto však má velký význam pro pozdější výuku plaveckých způsobů. Dítě se naučí splývat v poloze na zádech i na bříšku, vydechovat do vody, skákat, s úsměvem se potápět a orientovat pod vodou. Především však získá pro vodu cit. Informace o kurzech lze získat na tel. čísle: 731 412 014.

Lubomír Kocourek

Pozvánka na sportovní akce v březnu

- So 5. 3. Modelklub:** Zimní liga házedel - 5. kolo (9:30 - louka nad ZŠ Felberova)
- Basketbal:** Basketbal Qanto Svitavy - BC Kolín (17:00 - MNBL, hala Na Střelnici)
TJ Sy U20 - Rychnov nad Kněžnou B (19:30 - Vč. liga mužů, hala Na Střelnici)
- Ne 6. 3. Šachy:** ŠK Sy A - Jiskra Ústí nad Orlicí C (9:00 - klubovna RSS, Kpt. Nálepky 39)
- Basketbal:** TJ Sy U20 - Týniště nad Orlicí (10:00 - Vč. liga mužů, hala Na Střelnici)
- So 12. 3. Florbal:** TJ Sy - Jihlava (13:00 - 2. Liga mužů - divize III, hala Na Střelnici)
- Basketbal:** Basketbal Qanto Svitavy - Lokomotiva Plzeň (17:00 - MNBL, hala Na Střelnici)
- Ne 13. 3. Florbal:** TJ Sy - SK JeMoBu (16:00 - 2. Liga mužů - divize III, hala Na Střelnici)
- So 19. 3. Volejbal:** TJ Sy - PVK Přerov B (10:00 - 2. liga ženy, hala Na Střelnici)
TJ Sy - Loko Břeclav (12:00 - 1. liga juniorky, hala Na Střelnici)
- Kopaná:** TJ Sy A - Slovan Liberec B (čas na plakátech - ČDŽ, Svitavský stadion)
- Ne 20. 3. Volejbal:** TJ Sy - Sokol Chrudim (10:00 - KP I muži, hala Na Střelnici)
- So 26. 3. Volejbal:** TJ Sy - Sokol Pardubice (10:00 - KP kadetky, ZŠ Riegrova)
- Hokejbal:** 1.HBC Sy - HBC Autosklo-H.A.K. Pardubice A (10:00 a 11:30 - MŽ, hř. Lačnov)
1.HBC Sy - HBC Autosklo-H.A.K. Pardubice B (14:00 - muži, hřiště Lačnov)
- Kopaná:** TJ Sy - Přelouč (10:00 st. a 12:15 ml. - KP dorost, hřiště Lány)
TJSy A - Vysoké Mýto (15:00 - KP muži, Svitavský stadion)
- Florbal:** 1. Liga juniorek - turnaj (10:00 - 17:00, hala Na Střelnici)
- Basketbal:** TJ Sy U20 - Turnov (18:00 - Vč. liga mužů, hala Na Střelnici)
- Ne 27. 3. Volejbal:** Finálový turnaj OblP st. žáků (9:00, hala Na Střelnici)

Redakční rada upozorňuje i ostatní pořadatele sportovních akcí, že lze zasílat program na následující měsíc vždy do uzávěrky (většinou polovina předcházejícího měsíce) na emailové adresy: petr@svitavy.cz, a zuzana.pustinova@svitavy.cz, následně bude zveřejněn na tomto místě.

-jp-

LED tabule bez chyb

V minulých týdnech provedl dodavatel LED tabule na stadionu její drobné i rozsáhlejší opravy. Tabule má nyní rovnoměrné barevné pokrytí a funguje každý z 36 864 obrazových bodů, tedy všech 110 592 svítivých diod. Tím byl ukončen testovací provoz a tabule nyní nevykazuje žádné obrazové vady. Byly vyměněny i všechny propojovací kabely se svými konektory, které byly zdrojem poruch. Během 14 dnů provozu opravené tabule nenastal žádný problém a předpoklad vyšší spolehlivosti se potvrdil.



Dále byla zprovozněna jasová automatika, takže nyní klesá jas tabule s úbytkem denního světla. V noci pak tabule svítí pouze s úrovní 40% plného výkonu a její svit již není oslňující. Provoz je proto znovu nastaven na dobu od 7 do 22 hodin.

Tak jako doposud vás bude tabule trvale informovat o kulturních a sportovních akcích ve Svitavách. Před nadcházející sportovní sezónou bude tabule plně připravena plnit všechny potřebné zobrazovací režimy.

Břetislav Vévoda

Příměstský sportovní tábor

Ve čtyřech červencových týdenních turnusech se může vaše dítě pod vedením zkušených svitavských mládežnických trenérů seznámit se základy atletiky, gymnastiky, sebeobrany a bojových umění, míčových her, plavání a tenisu. Podrobnosti v informačních brožurkách (k dispozici u třídních učitelů na 1. stupni ZŠ), nebo u koordinátora kempů Petra Sezemského (tel.: 461 310 226, mobil: 777 153 428, e-mail: sportkemp@gmail.com).

Petr Sezemský

Svitavský florbal pomáhá

Florbalový oddíl TJ Svitavy se v letošní sezóně účastní akce **Střílejte na vozíčkáře**, kterou organizuje Česká federace florbalu vozíčkářů a Česká florbalová unie.

přihlášeno je téměř 70 týmů z celé ČR, od elévků po veterány. Mezi nimi jsou i náš mužský A-tým a ženy. Především naši muži se činí a se 101 góly jsou v elitní desítku



Cílem akce je vybavit co nejvíce florbalistů-vozíčkářů sportovními vozíky, které jsou finančně náročnou záležitostí. Proto jsme se rozhodli vytvořit projekt, jehož prostřednictvím budou zdraví florbalisté na vozíky přispívat. Jeden stojí 55 tis. Kč. Princip přispívání je jednoduchý - za každý vstřelený gól přihlášený tým zaplatí 30 Kč a sázková kancelář Fortuna přihodí dalších 30 Kč. Na jeden vozík je tak potřeba vstřelit 917 gólů. Akce se rozjela nečekaným tempem,

nejpilnějších přihlášených týmů. I díky nim jsou ve výrobě první čtyři sportovní vozíky a máme nakročeno k objednávce dalších dvou.

Město Svitavy se stane také svědkem elitního florbalového podniku vozíčkářů. Na konec května připravujeme **finálový turnaj florbalové Fortuna ligy vozíčkářů v hale Na Střelnici**. Bližší informace sdělíme později. **Lubomír Skála, sekretář oddílu a organizátor**

Sportovci roku 2010 - okres Svitavy

V Poličce se 1. února konal již třetí slavnostní večer s vyhlášením ankety **Sportovec roku okresu Svitavy**, tentokrát za rok 2010. Mezi nominovanými byla řada sportovců i trenérů ze Svitav.

Vyhlášení byli v kategorii žactva **starší žáci oddílu kopané a starší žáci oddílu volejbalu** z TJ Svitavy, v kategorii dorostu pak **starší dorostenci 1. HBC Svitavy**. Mezi dospělými byli oceněni naši

basketbalisté - „A“ družstvo mužů a jejich trenér Pavel Špaček.

Nejlepší sportovci kraje ve Fabrice a na ČT 4!

V pondělí **28. února** proběhne ve Fabrice slavnostní vyhlášení nejúspěšnějších sportovců Pardubického kraje. Z galavečera pořídí Česká televize záznam, který bude odvysílán ve čtvrtek 3. března od 15:55 do 16:20 na programu ČT 4. **Jiří Petr**



Foto: E. Hromadník